

El Castellano



“Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Se rectificó la línea de posiciones en el Jarama, castigándose duramente al enemigo

Los rojos atacaron anteanoche dos veces en el sector de Majadahonda, rechazándoseles con grandes pérdidas.—Cuatro cazas enemigos derribados.—Nuestra aviación perdió un aparato.—Ciudades pacíficas próximas a nuestras líneas de contacto, bombardeadas por el enemigo, ocasionando bajas en la población civil.—En el frente de León atacaron los rojos, siendo también rechazados.

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 16 de febrero.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta y sexta Divisiones.—Sin novedad con ligeros cañoneos. Si bien presentándose en los frentes de estas Divisiones muchos milicianos con armamento y gran cantidad de paisanos con sus mujeres e hijos.

Octava División.—En el frente de León, el enemigo atacó con violencia algunas posiciones, siendo rechazados con bajas vistas. Se presentaron nueve paisanos y tres milicianos con armamento. En el frente de Asturias, el enemigo después de un violento cañoneo, atacó la línea Oviedo-Escampero, siendo rechazado por nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

División de Avila.—En el sector de Robledo de Chavela, se tomó al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas haciéndole veinte muertos y anclando en los alrededores regueros de sangre, que indican el duro castigo que debió sufrir. Se cogieron ocho lanzabombas, 10 bombas, un tripode de ametralladora y municiones en abundancia.

División de Soria.—Sin novedad. División reforzada de Madrid.—En el frente Este del Jarama se corrigió a vanguardia la línea de

nuestras posiciones, lo que permitió castigar duramente al enemigo. En Albarreal del Tajo, se presentaron once personas en nuestras líneas. En el sector de Majadahonda, el enemigo intentó ayer, a las veintitrés horas, un ataque sobre Las Rozas repitiéndole a la una de la madrugada. Fué rechazado con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba se rechazó un ataque enemigo sobre Villa del Río. En la provincia de Málaga se presentan constantemente en las Comandancias militares y puestos de la Guardia civil muchos milicianos y soldados. En el sector de Ronda se ha presentado en Igualaja el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas; entregó el armamento de su partida. En Peñarroya se presentaron tres paisanos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fueron derribados cuatro aparatos de caza enemigos, perdiendo por nuestra parte un avión. En Granada, en un reconocimiento, se encontró un «Potez» enemigo caído en aquella zona. Varios aparatos rojos se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas próximas a nuestras líneas de contacto, ocasionando bajas en la población civil, casi totalmente mujeres y niños de clases humildes, lo que prueba el salvajismo de los dirigentes rojos.

Salamanca 16 febrero de 1937.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Comunicaciones del Instituto Internacional de Agricultura

La producción mundial de aceite 1936-37

Roma, 12 de febrero de 1937. Las informaciones actualmente disponibles permiten al Instituto Internacional de Agricultura formular el siguiente resumen sobre la campaña oleícola de 1936-37 en los diversos países.

En España, los comienzos de la campaña fueron favorables a la florecencia que resultó muy abundante en todas las giones oleícolas; en junio la situación experimentó un empeoramiento a raíz de la humedad excesiva que dificultó la fructificación; en julio y agosto señalaron fuertes caídas de fruto. Según una previsión oficial, la producción probable de aceite en 16 provincias que en la época de la estimación estaban bajo el control del gobierno de Madrid calculábase en 2 millones de quintales aproximadamente; teniendo en cuenta que dicho territorio proporciona en general la mitad o poco más de la producción total de España, ésta puede estimarse en unos 3.500.000 quintales, es decir, inferior en 11 por 100 a la cosecha excepcionalmente abundante de 1935-36, pero superior en 35,6 por 100 a la media quinquenal anterior. La calidad del producto estimábase en general como mediocre. Las provincias de Jaén, Málaga, Lérica y Ciudad Real han obtenido una producción de aceite superior a la normal. Sin embargo, cabe observar que las cifras mencionadas tienen sólo un valor de previsión, quedando, además su subordinadas a modificaciones importantes a raíz de los acontecimientos actuales que dificultan la actividad agrícola del país.

En Italia la vegetación del olivo fué muy satisfactoria hasta el mes de junio; en julio las lluvias de verano afectaron la florecencia, pero en general la fructificación resultó bastante buena. En agosto la sequía provocó daños registraándose una caída abundante del fruto; además los ataques de la mosca oleícola fueron importantes en algunas provincias. La producción total de aceite en general estimábase en 25 por 100 a la media, la calidad del producto siendo variable y poco satisfactoria en algunas regiones. En Grecia, la campaña oleícola resultó muy favorable; en septiembre y octubre las condiciones meteorológicas adversas provocaron daños en diversas regiones y en la importante zona de Pelion las enfermedades criptogámicas han casi destruido la producción de aceitunas. Según las últimas estimaciones, la producción total de aceite resultará inferior en 40 por 100 a la media.

En Portugal la situación estimábase buena durante la primavera, pero ha experimentado un empeoramiento a raíz de la temperatura baja y de la humedad del verano que causaron daños sensibles en las provincias del Norte. La producción se anuncia muy escasa y de calidad inferior a la normal.

En Francia, la cosecha de cañana estimábase como mediana por calidad y cantidad. En Yugoslavia y Albania la producción no alcanzará la media. En los territorios franceses del África Septentrional la producción de aceite fué muy escasa, particularmente en Túnez a causa de la sequía. Estimábase en general que la producción total de Túnez será más o menos mitad de una producción mediana, siendo equivalente a 1/3 de la de 1935-1936. En Argelia, las condiciones meteorológicas desfavorables y los ataques a la mosca oleícola han causado daños bastante importantes en todas las regiones productoras; según las últimas informaciones la producción de aceite estimábase en una mitad de la media. En Marruecos francés la campaña oleícola, por el contrario, fué bastante buena, la producción estimándose en general como mediana.

En resumen, y teniendo en cuenta los datos oficiales comunicados por los gobiernos y las informaciones recogidas directamente por el Instituto Internacional de Agricultura, la producción mundial de aceite de oliva en 1936-37 puede estimarse en 7 millones de quintales aproximadamente con una disminución de 23 por 100 en el total de la campaña pasada y de 6 por 100 con la media quinquenal anterior.

Por haber protestado de la muerte de Calvo Sotelo, más de trescientos abogados barceloneses son condenados a muerte

A raíz de la muerte del malogrado don José Calvo Sotelo, algunos abogados de Renovación Española, suscribieron un documento de protesta, en el que en términos enérgicos se execraba el atentado que tan insigne víctima produjo. A esta protesta se adhirieron, suscribiendo también el documento, cerca de setecientos abogados del Colegio de Barcelona. Ahora, según una información que recoge el periódico parisiense «L'Echo de Paris», el tribunal popular de la capital catalana ha defendido y procesado a 320 de dichos abogados para los que el fiscal solicita la pena de muerte.

Junta Provincial de Subsidio Pro-combatientes

NOTA

Informada esta Junta Provincial de que por algunos industriales y comerciantes de esta localidad no se presta la debida y obligada cooperación en la percepción del impuesto en favor de familias de combatientes y siendo ello revelador, caso de confirmarse esa información, de una marcada falta de asistencia patriótica dada la finalidad que el mencionado tributo supone, se les hace saber que con el máximo rigor serán sancionados con las correspondientes multas los que de ese modo censurable procedieron.

Burgos 17 de febrero de 1937.—El Presidente Delegado, D. Dionisio Fernández.

Cantantes y oradores famosos usan

PASTILLAS CRESPO

Biblioteca de la A. E. T.

Al comenzar a organizar nuestra asociación escolar queremos ir formando una biblioteca que pueda servir a esta organización no sólo de estímulo y preparación de las aficiones literarias de nuestros asociados sino al mismo tiempo y esta es la parte más interesante para ampliación de nuestros estudios y textos complementarios de los mismos. Por esto es por lo que hoy nos dirigimos a todas las personas de buena voluntad para que, dándose cuenta del fin que nos guía, que no es otro que estudiar estimulando la vocación de aprender para ser útiles a nuestra querida España, nos remitan a nuestras oficinas Santander 12, 24, Comisaría de Guerra Carlista, Sección de Enseñanza, A. E. T., cuantos libros aprovechables no les sean necesarios. Esperamos del alto espíritu de patriotismo de nuestro pueblo sabrá ayudarnos en la obra que hoy nos proponemos.

(Del servicio de Propaganda de la A. E. T. burgalesa)

DEFENSA CONTRA LA ANARQUÍA Y EL TERRORISMO BOLSHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESENVOLVIMIENTO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.

El Generalísimo, FRANCO.

La Cuaresma de España

Carta Pastoral sobre el sentido cristiano-español de la guerra

por el Emmo. Sr. Dr. D. Isidro Gomá Tomás, Cardenal-Arzbispa de Toledo

(Continuación)

Cuanto al pueblo, este ha sido su gran pecado en la obra de la revolución. Se dejó conquistar por los predicadores de la mentira igualitaria, abandonando la creencia en su Dios, ya harto debilitada por causas múltiples; consintió que arrastrara en su alma un odio injusto contra los de mayor fortuna, que le llevó a una historia de reivindicaciones que robaban cien veces los lindes de la justicia y ponían en peligro la misma máquina económica que daba el pan para todos; y aprendió el fácil camino de unos gozos, que le brindaba una civilización refinada y que, al absorber el fruto de su trabajo, le dejaban con ansia mayor de lograrlos con mayor rencor contra los más afortunados.

Toda la legislación social y todas las instituciones de carácter benéfico no han podido crear una zona de convivencia de los dos bandos rivales. El amparo oficial prestado a uno de ellos no hizo más que fomentar locas ambiciones en unos y obligar a los otros a aprestarse a una defensa desesperada de sus intereses. Y es que en estas alternativas de la vida económica de los pueblos, los poderosos se lanzan contra los débiles y vice-versa, no ajustándose ninguno de ellos, en estos estados de fiebre colectiva, a los dictados de la justicia y de la caridad cristiana—que obligan a ambas partes—sino dejándose arrastrar por la furia de la pasión social, que no es más que el producto de las pasiones personales de clase multiplicadas por sí mismas.

Mentemos aun, entre los grandes pecados que nos han acarreado la guerra, la mala prensa y las costumbres corrompidas. La prensa es un gran poder, y cuando se pone al servicio del error y de la mentira, como se ha puesto gran parte de la gran prensa española en los últimos años, puede convertirse en cáncer de la médula de un pueblo. Nos referimos especialmente a la hoja volandera que lleva cada día, y en la forma más apetecible y asimilable, el veneno al alma sencilla de las multitudes. Estas son ignorantes» lo serán siempre con respecto a los problemas fundamentales de la vida social, todos ellos relacionados con los principios de la filosofía, del derecho, de la política, de la religión y moral, y condicionados, en un país y en un momento dado, por factores de historia, de técnica, de economía social. ¿Qué hará el pobre pueblo, para quien la hoja impresa de «su diario» es cátedra de verdad, sino dejarse seducir paulatinamente por doctrinas homogéneas con sus instintos? Sin el control de la doctrina cristiana, que no aprendió u olvidó por completo, con total predominio del criterio materialista que informa el pensamiento y la vida moderna, las masas deberán ser presa de toda aberración colectiva, hasta ser capaces de todo crimen. No nos dejará mentir nuestra historia nacional del último quinquenio.

Digamos algo de la quiebra de la autoridad social en los últimos años. Nadie más respetuoso con la autoridad que la Iglesia; para ella es algo divino e intangible; es la forma de la sociedad, y los seres son por su forma. El Salmista, para la estabilidad del pueblo de Dios, no le pedía más que juicio para el rey, es decir, el justo criterio del derecho: «Deus iudicium tuum regi da»; y la rectitud

de su aplicación al hecho de la vida social: «El justitiam tuam Filio regis» (Ps. 71, 1). Nótese la fuerza de la palabra: «Tu juicio», «tu justicia»; no el juicio y la justicia del hombre, sino de Dios, autor de toda justicia, de la que la autoridad es intérprete.

A la historia corresponde enjuiciar sobre el «juicio» y la «justicia» de quienes debieron ser sus heraldos en los últimos tiempos. Dura todavía el canon de la Iliada, y no sería caritativo leerla siquiera. Si que hemos de notar un hecho, para lección de gobernantes. La historia no ha conocido a ningún poderoso que triunfara de Dios; nada se burla de Él impune. Al libro «De moribus persecutorum», de Taciano, deberán añadirse tantos capítulos como etapas y personas tenga la manía persecutoria de Dios por la autoridad. El Profeta nos la presenta, en bellísimo antropomorfismo, contemplando con indiferencia, la mano en el seno, las maquinaciones de sus enemigos: «Levántate, Señor, le dice, ¿por qué estás dormido?» (Ps. 43, 23). Y Dios se levantó y habló tan recio entre nosotros, que a su voz se desplomó todo el poder de sus adversarios. Pero el estrago que causaron en el pueblo las leyes que dictaron contra Dios, ha arrasado a ellos y a la nación a la ruina.

Notemos otro hecho sobre la autoridad. Los poderes hijos de la revolución atea suelen ser crueles y débiles: crueles—hasta el exterminio de la ideología del adversario y de todo lo que la representa—abusan de la fuerza con daño del derecho, que es el vínculo de la convivencia social; débiles, porque el desgaste rápido de los recursos del poder los anerva, son suplantados por gente nueva dentro la misma revolución. Por esto se dice que las revoluciones son como Saturno, que devoran a sus hijos. Pero en las duras refriegas de la autoridad autocrática con los sectores del pueblo vejados u oprimidos; en esta sucesión falocidiosa de poderes cada vez más desquiciados e impotentes, la sociedad se descompone, y como buque a la deriva, porque falta el timón arriba y porque se encrespan abajo las pasiones populares, sólo espera el choque de una mina que le hunda. ¿Cuántos nombres y hechos se nos vienen a los puntos de la pluma, en la historia del último quinquenio!

(Continuará)

Más afiliados a Renovación asesinados en Cataluña

El periódico de Toulouse «L'Express» inserta en una de sus últimas ediciones el siguiente telegrama:

«Al mismo tiempo que Azaña huía de Barcelona para refugiarse en Valencia, donde se le preparó una magnífica residencia entre los naranjos, la turba anarco-marxista sigue dedicándose al asesinato en la capital de Cataluña. Treinta y cinco personas, de las cuales 25 hombres y 10 mujeres pertenecientes todos a Renovación Española, han sido fusilados, a la vez que un francés llamado Jean Delaitre era detenido y encarcelado.»

Pregunte a su médico qué producto contra el Reuma, Gota, Cólicos nefríticos, Cistitis, Pleonefritis, etc., le merecen plena confianza y responderá:

UROSOLVINA

Ptas. 6'30 frasco en todas las farmacias

Vigilad todos el espionaje enemigo, y detened y denunciad a los traidores

En cualquier Farmacia importante de Burgos encontrará

Laxibero

producto de elección contra el estreñimiento y sus perniciosas consecuencias.

Compuesto de muclago puro de «Chondrus Crispus» y polvo de frángula (Rhamnus frangula), esto es, de vegetales, exclusivamente, la eficacia, reiteradamente contrastada, de «LAXIBERO», débese a su manera de estar y producirse en el medio, y no a reacciones de índole química, es decir, que «LAXIBERO» actúa por la influencia de sus cualidades físicas sobre el contenido intestinal, no sobre el continente.

Dotado, en efecto, el muclago puro de un poder absorbente del agua que alcanza a más de 50 veces su peso, a su contacto e interposición las heces fecales se hidratan, ablandan, esponjan, suavizan, y aumentan de volumen, lo que originan un peristaltismo normal, fisiológico, que facilita su expulsión, a la que eficientemente coadyuvan también, las propiedades laxantes del polvo de frángula, sobre todo cuando el estreñimiento proviene de espasmos intestinales, o de una insuficiente secreción biliar.

Una o dos cucharaditas, de las de café, de «LAXIBERO», a tragar con un poco de agua, sin masticar los granos, una o dos veces al día, después de las comidas, aseguran al intestino más perezoso su regularización funcional, sin temor a que jamás el organismo se habitúe.

«LAXIBERO» se expende en cajas de 250 gramos, al precio de PESETAS 4'20 caja, impuestos incluidos, en todas las farmacias

Ptas. 4,20 caja de 250 gramos, en las Farmacias importantes.

Preparación del LABORATORIO IBERO TOLOSA (Guipúzcoa)

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

Informaciones de todos los frentes

Falta gasolina, pero no para todos

Barcelona.—El periódico «La Humanidad» del 12 de febrero, publica un suelto en el que dice: En el frente falta gasolina. A las cuatro de la tarde de ayer conté veintiseis coches de furismo delante de un café de la Rambla. A continuación habla de la difícil situación actual para el triunfo revolucionario.

También en Madrid se respira la idea de rendición

París.—Según informes de origen fidedigno que se reciben de Madrid, va ganando terreno la idea de rendición de la ciudad, pues todo el mundo está convencido de que toda resistencia será inútil y que Madrid caerá en poder de los nacionales en un plazo no muy largo. Incluso los milicianos van siendo propiamente a la rendición y hasta piden que se deje en libertad a los que quieran marchar a Barcelona o Valencia, a fin de que los que quieran rendirse puedan hacerlo.

Camino de Almería

Málaga.—Las columnas motorizadas renovaron sus avances con dirección a Almería, en cuyos alrededores se ha podido apreciar la llegada de contingentes extranjeros con objeto de defender la capital.

Dos fugitivos de Bilbao

Avila.—De acuerdo con las instrucciones recibidas de Guipúzcoa, llegaron procedentes de Bilbao dos fugitivos, los que han dado datos sobre los acuerdos de Vizcaya para su entrega a las tropas del Generalísimo Franco.

Reconoce el peligro que corre Almería

Madrid.—La Junta de Defensa ha manifestado que muy en breve se nombrará jefe supremo del Ejército y se llevará a efecto la implantación del servicio obligatorio. También reconoció el peligro que actualmente corre la capital de Almería.

El gobierno de Valencia llama varias quintas

Valencia.—El gobierno ha hecho llamar otras quintas que se presentarán antes del día 21 para organizar la defensa del Sur de Levante.

Ambiente de rendición en Viccaya

Londres.—Las noticias que se reciben de Bilbao dan cuenta de que cada día es más numerosa la masa de los que son partidarios de la rendición de Vizcaya. Todos están convencidos de que los rojos separatistas tienen perdida la guerra y que todo intento de resistencia será perfectamente inútil y perjudicial para ellos. Los más partidarios de la rendición son los nacionalistas vascos y los elementos republicanos que, aunque afectos al Frente Popular, no están conformes con los socialistas, comunistas y anarcosindicalistas. Cada día se agudizan más las divergencias entre esos elementos.

Protestas en Méjico por el cierre de iglesias

Veracruz.—Más de cinco mil católicos se congregaron ante las cerradas iglesias en actitud de protesta contra el Gobierno por haber éste ordenado el cierre de los templos.

A pesar de que acudió la policía a los lugares en que se encontraban los manifestantes católicos, no se registraron incidentes.

Jefe rojo fallecido

Barcelona.—Desde Madrid comunicaron

que en el sector de Carabanchel había muerto el comandante Antonio Villagras, jefe de la quinta brigada.

Por la suerte de dos barcos rusos

Moscú.—Las autoridades soviéticas hacen pesquisas para averiguar el paradero de dos barcos rusos que navegaban cerca de Málaga cuando esta capital cayó en poder de los nacionalistas. Témesse que dichos barcos hayan chocado con minas, hundidos, o que hayan sido capturados.

La vida en Málaga

Málaga.—Siguen normalizándose la vida en esta capital, y si no ha llegado ya a su completa perfección, es porque sobre Málaga pesa todos los días el sinnúmero de familias que van llegando desde la serranía, a donde huyeron alocadas por la furia marxista y a las que es preciso facilitar albergue, ropas y alimentos.

Ya han comenzado a llegar expediciones de distintos puntos de Andalucía, con harina, patatas, huevos, leche, etc. En diversos lugares se han instalado comedores gratuitos en donde se distribuyen comida a cuantos lo solicitan.

Para contribuir a la normalización de la vida ciudadana en Málaga han llegado de Sevilla cincuenta automóviles taxímetros que han comenzado inmediatamente a prestar servicio.

El bandido Flores Arocha se ha entregado

Málaga.—La noticia del día en esta capital la contribuye la presentación en Ronda, del tristemente famoso Flores Arocha, el conocido bandido de la serranía malagueña, que era uno de los jefes de la resistencia marxista en esta capital. Este individuo, juntamente con otros veinte de su misma calaña, se han presentado a nuestras autoridades con armamento y municiones. Con este acto, el popular bandido ha demostrado más hombría que su colega el coronel Villalba, que sólo se preocupó, cuando vio que venían mal dadas, de salir huyendo, bien portechado de dinero y alhajas.

Miajas manda a todos

Berlín.—Según comunican de París ayer martes fue nombrado comandante de todas las fuerzas de Madrid el general Miajas.

La J. de D. de Madrid

Lasboas.—El Consejo de la Junta de Defensa de Madrid se ha reunido en sesión permanente.

Ayer llegó a París otro avión con oro

París.—Procedente de Madrid llegó ayer tarde al aeródromo de Le Bourget, un avión, conduciendo una gran carga de oro de las reservas del Banco de España.

El aparato era esperado por varias personas. El oro fué transportado en una camioneta.

Un manifiesto con la caída de Málaga

Madrid.—Ha sido lanzado un manifiesto en el que se dice que Málaga cayó en manos de los extranjeros. La derrota nos servirá—agrega—de lección para luchar con entusiasmo y unidos para poder infligir el castigo merecido a los fascistas.

Termina diciendo: Basta de partidos, basta de comités y todos acudamos en obediencia ciega a las órdenes del gobierno y la Junta de Defensa.

Han empezado a verse consejeros de guerra

Málaga.—La Justicia está garantizada por el Cuerpo Jurídico Militar. Quien hizo el bien tendrá su pago. Quien hizo el mal y ahora argumenta en falso tendrá también lo que le corresponda. Los consejos de guerra a pesar de la abrumadora labor, pro-

ceden con un escepticismo y con un espíritu de tanta rectitud, que nada tiene que temer quien fué humano en estos seis meses de inhumanos horrores.

Las primeras causas que se han visto son estas: Contra un capitán que mandaba una columna roja, y que no había recibido mucho premio de los bolcheviques, para lo que acostumbraban, porque ahora no era más que comandante de bandidos.

Contra un alférez de la Guardia civil, ascendido a capitán por los rojos, jefe de otra de las columnas.

Contra el carcelero marxista que guardaba a varios dignos oficiales de la Marina española, los cuales fueron asesinados.

Contra el Comité rojo de la Guardia civil de Málaga.

Contra el Presidente de la Chéca malagueña, que tampoco tuvo tiempo de escapar.

En el camino de Motril y en Motril mismo han sido atrapados otros sujetos de importancia.

Irán siendo atrapados casi todos. Se sabe que muchos han huido al monte.

La salud de Su Santidad

Milán 16.—Ha llegado esta tarde a esta capital el rector de los Agustinos que ayer fué recibido por el Santo Padre.

El rector ha manifestado que el Papa se encuentra muy bien de salud y que hace unos días abandonó la poltrona mecánica para moverse por sus propios medios, aunque del brazo de un secretario. Los dolores han cesado totalmente y respira sin dificultades ni fatigas, pose a su avanzada edad.

El Porvenir de Burgos

(Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica)

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta general ordinaria para el día 28 del actual, a las once, en el domicilio social, Puebla, 2, primero.

Los señores accionistas que deseen asistir a dicha junta, habrán de depositar en las oficinas de esta Sociedad, en los días hábiles hasta el 27 inclusive de este mes, desde las diez a las trece y las dieciséis a las diecinueve, una acción de las series B y C, o dos series A y D, o los resguardos de estas depositadas en los Bancos, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 12 de los Estatutos, advirtiéndose que no serán admitidos en la junta los que no hayan hecho el expresado depósito dentro del plazo señalado.

La Memoria, cuentas y balances estarán de manifiesto desde el día 20, hasta el de la Junta en las oficinas de esta Sociedad.

Burgos 6 de febrero de 1937.—El secretario, Amadeo Rílova.

Blanco

SALON DE SEÑORAS SAN PABLO 14,

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

INGRESO EN CORREOS

PREPARACION DIRIGIDA POR DON JUAN AYALA, Jefe de Negociado de Correos EN LA

Academia Comercial

SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS

Otras preparaciones.—Contabilidad, Bachillerato, Comercio, Carrera de Derecho, etc. etc.

Solemne bendición de Crucifijos en la Escuela Normal

A las diez y media de la mañana del día de ayer tuvo lugar en la Escuela Normal de Maestros la bendición de los Crucifijos que desde el primer día del curso académico se hallaban colocados en las clases de este Centro docente.

En una de las clases de dicho Centro se reunieron el Claustro de Profesores y las alumnas del grado profesional presididos por su culto Director don Máximo Nebreda, quien con frase fácil y elocuente demostró que España había desmentido la frase de aquel hombre nefando que se permitió decir que España había dejado de ser católica; aduciendo en su confirmación el acto que se iba a realizar de la bendición y colocación de la imagen de Jesucristo crucificado en todas y cada una de las clases de aquel Centro de enseñanza, de donde se le había quitado prohibiendo hasta las manifestaciones de fe católica; y concluyó su ameno discurso replicando a los profesores y a las alumnas que pusieran sus ojos en el Crucifijo y le llevaran grabado en el fondo de sus corazones. Fué muy aplaudido.

A continuación el Presbítero don Pedro del Campo, en nombre y representación de don Isaac Izquierdo, Párroco de San Lesmes, que se halla ligeramente indisputado, procedió a la bendición de los Crucifijos, ayudado por el ilustre Profesor de Religión don Amador Torre España; terminada la ceremonia de la bendición el señor Del Campo, pronunció un elocuente discurso en el que, después de felicitar al Claustro de Profesores por el plausible acuerdo tomado, expuso la doctrina teológica sobre el fin de la Encarnación del Verbo para deducir que Jesucristo es verdadero Maestro y verdadero Rey. Aludió a la conducta observada por los judíos con Jesús que permitió su persecución para resucitar al tercer día, como ha permitido en nuestra Patria la persecución religiosa y el destierro de su sacrosanta imagen de los locales de la enseñanza para volver a ellos rodeado de majestad y grandeza.

Explicó el concepto de la enseñanza haciendo atinadas observaciones relacionadas con la formación de la juventud y de la niñez y concluyó con dos vivas a España Católica y a Cristo Rey, que fueron contestados con entusiasmo.

Inmediatamente se colocaron las sagradas efigies en todas y cada una de las clases, terminando el acto con votos hechos por los asistentes para que los Crucifijos permanezcan en los locales «aunque en aeternum».

Renovación Española

AVISO.

Se ruega a todos los afiliados de Renovación Española y simpatizantes que tengan su domicilio familiar o intereses en Madrid, y que accidentalmente se encuentren en Burgos, su provincia, o provincias limítrofes, pasen por el local de la S. General Renovación Española, calle de Avellanos, 1, bis, tercero izquierdo, de doce a una y media cualquier día laborable, para darles a conocer un asunto que puede interesarles.

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos, sábados y domingos Progreso núm. 1. Teléfono 1.992

MÁLAGA, NO LLORES, PORQUE YA ERES OTRA VEZ DE ESPAÑA

El cuadro trágico de Málaga, pintado con fuertes y sentidos colores, por su ilustre libertador, el general Queipo de Llano, en varias de sus sabrosas y amenas charlas, ofrece al mundo una nueva prueba, clara y terminante, de la ferocidad marxista puesta al servicio de sus malvados designios. La hermosa urbe mediterránea, alegría meridional, ha sido en gran altzar de la belleza y sede de la parte destruida por aquellas salvajes hordas, inspiradas y pagadas por Moscú, siguiendo su plan premeditado de aniquilar completamente a nuestra Patria. Sus más bellos palacios han sido incendiados, sus mejores casas saqueadas, los tesoros artísticos de sus templos profanados, robados o deshechos, sus más dignos hijos asesinados, después de haber padecido horribles torturas y toda la población aterrorizada por la selvática hereje de aquellos caníbales que la han tenido sojuzgada y esclavizada durante los siete meses llenos de baldón e ignominia que ha durado su oprobiosa e inhumana tiranía.

Pero nada hay tan impresionante ni conmovedor, con ser eso mucho, ni nada que pueda compararse en fuerza trágica emocional a ese cuadro apocalíptico, de exterminio y desolación, capaz de conmovir al corazón más duro, y de arrancar lágrimas de pena e indignación a los ojos más serenos, que el que ofrecen esos caminos de su provincia cubiertos de cuerpos moribundos casi inertes de infelices mujeres y tiernos infantes que han conocido los horrores del hambre y en cuyo semblante se refleja toda la amargura, todas las angustias morales que han sufrido durante los siete meses que «vivieron» sometidos a esa infamante esclavitud roja que no satisficiera aún con eso y haciendo uso una vez más del embuste y la mentira, por ellos tan hábil como cobardemente manejada, empujó violentamente hacia adelante a esas gentes humildes obligándolas a huir, engañados y haciéndoles infamemente creer, calumnia inicua, que los soldados de España no buscaban más que su exterminio, su ruina y su muerte.

Pobre pueblo de Málaga y del Mundo que crees a ciegas las falsas y repugnantes insidias que te cuentan esos hombres malvados, de alma hipócrita y encanallada por el marxismo, verdaderos monstruos de perversión, oprobio de la Humanidad, que se avergüenzan de tenerles entre sus miembros, como lo harían las mismas fieras si tuvieran la desdicha de contarles entre sus especies y de verse obligadas a incluirles en sus cuadros de clasificación zoológica!

Málaga, ciudad bella, perla del Mediterráneo orgullo de Andalucía, hija predilecta de España, galardón de Europa, joya luminosa del mundo, lucero del firmamento que hasta para sufrir tienes la gallardía de tus mujeres, la ternura de sus ojos negros, el encanto de su sonrisa, el aroma de sus vinos, y la suave tristeza de sus melodías. Tú has mostrado al mundo toda tu gentileza, toda la generosidad inmensa de tu corazón, ya que al revelarte las llagas de tu martirio, aún sangrantes, y causadas por los más crueles de los verdugos, le has mostrado con ellas todos los dolores que él puede sufrir, pero que por haberlos padecido tú, él ya no los sufrirá. Bendita Málaga, cristiana Málaga, que has aspirado a emular al Mártir en su obra redentora.

No llores, Málaga bella, Málaga mártir, Málaga amada; alégrate, porque ya eres otra vez española, ya eres otra vez de España, y eres otra vez de Europa, ya eres otra vez del mundo, ya eres otra vez de Dios. Ríe de nuevo, entusiasmada y gozosa, porque tu sacrificio no ha sido estéril y el orbe entero lo reconoce y aprecia en todo su valor. España te ha rescatado, España te ha redimido, España te ha salvado; y los hijos de España, que son tus hermanos, te devolverán tu pasada alegría, tu riqueza, tu belleza y esplendor. No llores Málaga, que ellos que te salvaron te prometen y te juran solemnemente que te vengarán.

GREGORIO ZAMANILLO

Requisitoria

Cormenzana, Carlos, hijo de León, edad 27 años, estatura un metro sesenta, color moreno, delgado y un poco cargado de hombros; Bárcena, José, hijo de un caminero de Pangustión, llamado Melitón, cuyas demás circunstancias se ignoran y domiciaciones últimas se ignoran en Quintana Martín Galindez, de esta provincia, desaparecidos de dicho pueblo desde el 20 de julio último; por la presente se les cita y emplaza para que en el término de cinco días comparezcan ante el señor juez instructor teniente coronel de Infantería don Juan Moragues Cabot, para responder de los cargos que les resultan en la causa que se les sigue, por supuesto delito de rebelión militar, apertrechándose que de no comparecer en dicho plazo, serán declarados rebeldes y les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Burgos 16 de febrero de 1937.—El teniente coronel juez instructor, Juan Moragues.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Acacia Cisneros Medina Viuda de D. Perfecto Ruiz que falleció el 18 de febrero de 1936, después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. R. I. P. SUS HIJOS, HIJOS POLÍTICOS, NIETO, BIZNIETO, HERMANOS Y DEMÁS FAMILIA. Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana 18, en la Parroquia de San Gil, de ocho a doce inclusive, en el altar del Santo Cristo; la de nueve, en el altar mayor de la misma Iglesia; la de nueve, en el convento de PP. Carmelitas; y la Exposición del Santísimo en las Religiosas Adoradoras, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora, actos de piedad por lo que les quedarán altamente agradecidos. Burgos 17 de febrero de 1937.

¡ATENCIÓN! PARA MATANZAS TORIBIO DE LA FUENTE Paloma, 44 Arroz Pimentón Pimienta Tramilla TORIBIO DE LA FUENTE Paloma, 44 EL NIÑO Eduardo Garilleti Marijuan subió al Cielo en el día de ayer, a los seis meses de edad. Sus apenados padres, don Ricardo (industrial de esta plaza) y doña Aurora; hermanos, Ricardo, Leonor, José-Luis y Benita; abuelos paternos, don Alfredo y doña Claudia; abuelos maternos, don Pedro y D.ª Catalina; tíos, primos y demás familia. Participan tan sensible pérdida. Burgos 17 de febrero de 1937. ELÍAS LÓPEZ MARCOS LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

EL NIÑO Eduardo Garilleti Marijuan subió al Cielo en el día de ayer, a los seis meses de edad. Sus apenados padres, don Ricardo (industrial de esta plaza) y doña Aurora; hermanos, Ricardo, Leonor, José-Luis y Benita; abuelos paternos, don Alfredo y doña Claudia; abuelos maternos, don Pedro y D.ª Catalina; tíos, primos y demás familia. Participan tan sensible pérdida. Burgos 17 de febrero de 1937.

Junta Carlista de Guerra del Señorío de Vizcaya

Para atender las necesidades de Vizcaya

VIZCAINOS II

Ha llegado el momento de preparar para realizar una gran obra de caridad...

Para ello necesita vuestra cooperación generosa y cuenta de animo con vuestra caridad...

Pensad en la miseria y en la angustia de aquellos hermanos...

No desamparéis a los que en estos meses de terror esperan...

Contribuid con vuestros donativos a formar el fondo que destina...

Os lo pide apremiantemente el Sr. Director de El Castellano...

Comité de suscripción de la Unión y el Fénix Español...

Compañía Española de Seguros ALCALA, 43 MADRID...

Compañía de Seguros ALCALA, 43 MADRID...

Del frente de Alava

Carta de unos soldados

Sr. Director de El Castellano, Burgos.

Muy señor nuestro. Después de saludarle atentamente...

La noticia se recibió en estas inmediaciones del Gorbica...

El volico de las campanas de todos estos pueblos...

Por la noche, a las siete, y a pesar de la lluvia torrencial...

Castilla, patria chica, nosotros lo juramos desde este frente...

Castilla, patria querida, con esto se despiden de ti estos tus...

Castilla, patria querida, con esto se despiden de ti estos tus...

Iglesia de la Merced Ejercicios espirituales para sirvientes...

Amigos del Herido

Un buen «negocio» del alma

Callaba, pero la contracción violenta de sus facciones...

Pero resultaba más impresionante aún, cuando la fiebre remiía...

Me senté a la cabecera de su cama, le ofrecí un cigarrillo...

Y la mirada del herido utilizó la pausa para perderse en el silencio...

Hay que acercarse al herido, para sufrir con él...

El entusiasmo patriótico del herido puede extinguirse en la fría sala...

Hay que visitar a los heridos en los hospitales...

En lugar del paseo soleado, de la murmuración en el casino...

Acordés varios amigos del herido en la idea de dedicar algún tiempo...

Así me hablaba el Dr. Vallejo Nájera...

Por qué no constituir esas Asociaciones de Amigos del Herido...

¿Que somos desconocidos? No, ¿O es que puede haber en el mundo...

¿Que somos desconocidos? No, ¿O es que puede haber en el mundo...

LOS PELAYOS Es preciso que mañana nuevas estén todos los pelayos...

URGENTE Urgencia de la presentación de los pelayos...

Advertencia importante Publicados o no los originales...

Cámara Oficial de Comercio e Industria Esta Cámara interesa vivamente...

Notas de la Alcaldía

FLUIDO ELECTRICO GRATUITO PARA LAS ILUMINACIONES POR LA TOMA DE MADRID

La Compañía de Aguas de Burgos, El Porvenir y la Electricidad...

Igualmente interesa la Alcaldía de aquellos vecinos...

LA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ La noticia dada acerca de la charla de Federico García Sanchiz...

Elio obliga a que, rompiendo la tradición costumbre del Ayuntamiento...

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Pelayos de España El primer Requeté de Pelayos de la ciudad de Burgos...

Boletín Oficial Gobierno civil—Recordatorio del Sr. Gobernador General...

Audiencia de Burgos SECRETARIA DE GOBIERNO. Se pone en conocimiento...

Boletín Oficial Gobierno civil—Recordatorio del Sr. Gobernador General...

Gobierno Civil

Una vez más, se ha puesto de manifiesto la generosidad y el altruismo del industrial de esta plaza...

Aun a trueque de herir la molestia de tan generoso donante...

En cumplimiento de lo dispuesto por el Gobierno General...

Por tanto, los periódicos, folletos, revistas, hojas sueltas...

La finalidad de esta disposición está en que por escasez de primeras materias...

Los Centros designados para entregar el papel son:

Dispensario de la Cruz Roja, Hospital de San Juan (Portería), Casa Provincial de Beneficencia...

Valiosos donativos de los cubanos residentes en la Isla

Cerca de 100.000 dólares y grandes partidas de mercancías para nuestro Ejército

En la Secretaría General de S. E. el Generalísimo se han recibido...

Ascendían a cerca de cien mil dólares las cantidades que se han enviado a S. E. el Generalísimo...

No debe haber ningún niño que no pertenezca a alguna milicia...

Para inscripciones, en la Jefatura Provincial, calle Huerto del Rey...

Boletín Oficial Gobierno civil—Recordatorio del Sr. Gobernador General...

Advertisement for 'El Estómago' medicine, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for digestion and health.

Advertisement for 'El Estómago' medicine, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for digestion and health.

Advertisement for 'El Estómago' medicine, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for digestion and health.

Advertisement for 'El Estómago' medicine, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for digestion and health.

Advertisement for 'El Estómago' medicine, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for digestion and health.

Advertisement for 'El Estómago' medicine, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for digestion and health.

Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Recaudado en una fiesta celebrada en Valles de Palenzuela, 42 pesetas en metálico.

Un abogado madrileño, 4.000 pesetas en metálico.

Don Emilio Rúa (de Pedrosa Río Urbel), nueve botonaduras de plata con monedas antiguas.

Don David Arenas (de Villahoz), una moneda de oro de 1/16 de onza y una pillera antigua de plata.

Doña Dolores Calderón (de Poza de la Sal), un vaso de plata, un reloj de señora de plata, una cuchara y un tenedor rotos, de plata.

Doña Juana de Arce (de Poza de la Sal), una alianza de oro.

Recaudado en una velada organizada por las señoritas de Montes y celebrada en el Círculo Católico de Obreros el 29 de noviembre, 350 pesetas en metálico.

Una maestra excedente, un anillo sello de oro y una moneda de oro con dijes.

Viuda de don Federico Martínez, un anillo de oro, un alfiler imperdible de oro con piedras, dos monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas y un monedero de plata.

Secretario del Ayuntamiento de los Altos (Dobro), 11'11 pesetas en un día de haber del mes de octubre.

Secretario del Ayuntamiento de San Martín de Losa, 20'55 pesetas, días de haber de los meses de octubre, noviembre y diciembre.

Secretario del Ayuntamiento de Rebolledo de la Torre, 10 pesetas, un día de haber del mes de noviembre.

Secretario del Ayuntamiento de Santamaría del Invierno, 10 pesetas, días de haber de los meses de agosto, septiembre y octubre.

Señorita Julia Arrarás, 25 pesetas en metálico.

Una española, una pulsera, un alfiler de corbata, un imperdible, un par de gemelos, dos medallas y tres cadenas, todo de oro y un alfiler de plata.

Secretario del Ayuntamiento de Palazuelos de la Sierra, 16'50 pesetas, días de haber de los meses de julio, agosto y septiembre.

Un catalán, 100 libras esterlinas en un billete.

Vecinos de Villamudría, 53 pesetas en metálico.

Un valenciano, 42 francos franceses en monedas.

Un médico catalán, 150 francos franceses en billetes.

Doña Claudina Urbina, un anillo sello de oro.

Doña Eufemia Pozas (de Villaute), dos sortijas de plata.

Doña Lorenza Fernández Puras (de Belorado, esposa del Coronel de Inválidos don Jenaro Ramiro Puras), una cadena de abanico de oro, un anillo sello de oro, una alianza de oro, dos anillos de oro, dos pares de pendientes de oro y un colgante de pendiente de oro.

Don Domingo Caba (de Modúbar de la Emparedada), tres pendientes de plata y una moneda de plata antigua.

C. S. P., una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas y una moneda de oro de Isabel II de 20 pesetas.

Del pueblo de Escalona del Prado, 360 pesetas en metálico.

Entregado por don Bernardo Montes del señor Secretario de Montejo (Soria), 27 pesetas por días de haber de septiembre, octubre y noviembre.

Una señora, un monedero de plata, una cadena de plata, un mechero de plata y una cuchara de plata.

La niña Amparo Mansilla (de Cerdeñadillo), once trocitos de plata.

Un sacerdote, un par de hebillas de plata, otro par de hebillas de plata doradas, una hebillita y un broche de plata y cuatro hebillas de plata.

Don Benigno Escribano, dos monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas y una moneda de oro de 10 pesetas.

Doña María Escribano Para, un alfiler-imperdible, una sortija y un par de pendientes, todo de oro con piedras.

Doña Clara Arenas, una moneda de oro de 20 francos.

Empleados de la fábrica de Materiales de Construcción de don José Tomás Moliner, 92'50 pesetas en metálico, importe de una hora extraordinaria de trabajo durante todos los días de la semana que termina en el día 5 de diciembre.

El maestro y los niños de las Celdas (Burgos), 19'50 pesetas en metálico.

Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, en nombre del vecino de Huerta de Arriba, don Vicente Hernández y Hernández, 200 pesetas en metálico.

Por Dios y por la Patria, dos monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, dos monedas de oro de 20 pesetas, una moneda de oro de 10 pesetas y una sortija de oro.

Doña Encarnación Armida, Viuda de Varona, un broche colgante y piedras.

Pueblo de Valdezate, cheque número 458.998 del Banco Hispano Americano de Aranda de Duero por valor de 733'70 pesetas y 97'30 pesetas en metálico.

Varios pueblos del partido de Roa, 1.042'80 pesetas en metálico.

Una española, una sortija de oro y cuatro medallas de plata.

Hijas de María del pueblo de Los Tremellos, 50 pesetas en metálico.

Secretario de los Ayuntamientos de Arlanzón y Villasur de Herreros, una moneda antigua de plata y 108'80 pesetas, días de haber de los meses de agosto, septiembre, octubre y noviembre.

Doña J. Sanz, un alfiler de corbata de oro y cinco pesetas.

Hijos de don Domingo Martínez Hernando, finado y último perteneciente a la Cofradía de San Lorenzo el Real de Burgos, la insignia de plata perteneciente a dicha Cofradía.

Doña Elisa Diego, un reloj de oro y un anillo-sello de oro y 50 pesetas en metálico.

Maestro y niños de la Escuela de Castrillo de Río Pisuergra, 30 pesetas en metálico.

Secretario del Ayuntamiento de Castrillo de Río Pisuergra, tres pesetas en metálico.

Don Manuel Gómez Pedreira, Presidente de la Audiencia de Burgos, 142 pesetas, importe íntegro de sus gastos de representación.

Sargento don Celso Fernández, 100 pesetas en metálico.

Don Samuel Sagredo (artillero 2.º), una moneda de oro de media libra esterlina.

Cajas de caudales "Gruber"

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URÍBARRI

Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARBANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELÉFONO, 1556
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Del Diagnóstico Oficial Matrimonial
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANZHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

GABRIEL SALA DENTISTA

Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 5 a 6

MEDICO - DENTISTA

J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral., Izqda.
(Antes Plaza del Arzobispo)

García F.º de los Ríos

EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPONICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO.

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.º, DERECHA. - BURGOS
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medecales para cada caso.
APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas
Sobo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.º.
Pago bien garrafonas y botellas de todas clases en buen estado prefiriendo partidas importantes.
Mariano del Barrio. Fábrica de licores, Alhóndiga.
Se vende armario de luna, lavabo, mesa despacho y sillón americano.
Puebla, 5, 1.º, de tres a cinco.
Se vende gramófono completa, marca « Odeón », con cuarenta placas dobles, seminuevo.
Informes: en esta Administración.
Se vende bañera esmaltada tamaño grande.
Cristóbal Andino, 6 (Cruce).
Se vende coche Peugeot 8 H P, buenas condiciones, barato.
Santa Clara, 64 (escalera izquierda primero).
Consumiendo café maité se hace Patria y economía; 4'75 kilo - Arranz.
Lain Calvo 26.
Se venden canarios flautas, machos y hembras, seleccionados.
Razón: Lain Calvo 6.

Tierras en Burgos. Se arriendan. 64 fanegas de sembradura.
Darán razón: Avenida de la Isla, 25, 1.º derecha, señ.º Diez Montero.

Trasposos
Trasposo pensión, acreditadísima, en Aranda, finca con ribera al Duero y casa junto a un pinar.
Julia Martínez, Sanz Pastor, 13 Burgos.

Tomaría en arriendo. Arrabales Burgos; amplias cuerdas o casa con cuerdas y demás.
Informes: «Parador del Siglo».

Arriendos
Se arrienda habitación solada con dos camas, derecho a cocina.
Informes en esta Administración.
Se arriendan habitaciones amuebladas, casa nueva.
Villalón (San Pedro de la Fuente), número 18, primero derecha.

Pérdidas
Pérdida, de una llave. Se gratificará.
Calle Madrid, 7, Salinas.

Colocaciones
Se ofrece sirvienta para casa de señor sólo o casa de poca familia sabiendo su obligación.
Informes en esta Administración.

Clases de Alemán. Sacerdote alemán, que habla el español da clases de Alemán.
Para informes, diríjase a la Administración de «El Castellano», calle Santander n.º 12.
Se precisa muchacha que sepa algo de cocina. Se vende coche de niño.
Razón: Santander, 3, 4.º derecha.
Se ofrece para un servicio de transportes con carro y facturación en el interior de la capital.
Bernardino Sedano. (Se reciben encargos en el Bar Español).
Señora alemana, esposa de requeté, se ofrece como institutriz interna. Razón en esta Administración.
Contable-Mecanógrafo. Se necesita para llevar oficina. Diríjase, únicamente por escrito, detallando aptitudes, referencias etc. a Felipe Mingo, fábrica de Aguardientes, Almirante Bonifaz, 27, Burgos.
Mecanofanos agentes capital y provincia.
Diríjase a Compañía «Singer», Burgos.
Se ofrece señora para servir con sacerdote o señor sólo, dentro o fuera de la capital.
Informes: San Juan, 85, primero.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 17 de febrero de 1937

Barómetro:
A las ocho de la mañana: 770'2.
A las cuatro de la tarde: 768'9.
A las seis de la tarde: 768'1.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 9'6
Mínima a la sombra: 5'2.

Dirección y fuerza del viento:
A las ocho de la mañana: SSE-0.
A las cuatro de la tarde: NW-2.
A las seis de la tarde: NW-1.

Estado general del tiempo

A las once horas del día de 17 febrero EDICION SALAMANCA

SITUACION GENERAL.
La situación general no presenta ningún cambio de importancia. El previsto aumento de nubosidad sobre el Norte de España, tiene por causa las masas de aire un poco más frío, que acaban de ser transportadas sobre el continente, con vientos del Noroeste. En el resto de España continúa el tiempo bueno y seco.
Previsiones para la noche de hoy y día de mañana:
Norte y costa cantábrica.—Cielo nublado a cubierto, es decir, de siete a diez décimas de cielo, alrededor de los 500 a 1000 mts. sobre el nivel del mar. Algunos chubascos, sobre todo en las vertientes Norte de las montañas, las cuales quedarán casi siempre cubiertas: la visibilidad será buena de 30 a 50 km. Por la mañana habrá alguna niebla baja local.
Cuenca del Ebro y costa levantina.—En general poco nublado, de tres a siete décimas en alturas superiores a los 1500 mts.
Por la noche, despejado, con buena visibilidad.
Salamanca y territorio al Este.—Continúa el tiempo actual, después de noche despejada; durante el día, habrá de tres a cinco décimas de nubosidad, alrededor de los 1400 mts. Habrá además nubes a los 2500 mts.
Territorio del Tajo, sector de Madrid.—Sigue el buen tiempo con noche despejada. Las sierras estarán libres durante el día, casi despejado. Algunas nubes en los 800 a 1000 mts. y no pasarán de las tres décimas de nubosidad. Por la mañana habrá alguna niebla baja sobre el río; el tiempo será seco.
Mérida y territorio al Este.—Sigue el tiempo bueno, sin dificultades meteorológicas.
Guadalquivir y costa del Sur.—Poco nublado o despejado, en general. El límite de las nubes bajas será superior a los 200 mts., tiempo seco con buena visibilidad.
Norte de Africa.—Buen tiempo. En las cercanías de la costa, algunas nieblas matutinas.
Límite de helada en los 2000 metros a 2400 no habiendo peligro de helada, ya que las sierras quedan, a excepción del Cantábrico, todas libres de nubes. Corriente en la altura en el Norte de España de los 280 a 310 grados, con una velocidad de unos 30 km. por derecha hasta los 360 a 40 grados y debilitándose.
Burgos 17 de febrero de 1937.—El jefe del Observatorio, Adolfo M. Beloso.

Los mercados

VILLADIEGO
16 febrero 1937.

Cereales
Centeno, a 52.
Cebada, a 51
Avena, a 56.
Yeros, a 46.
Escarbata, a 52
Tijos, a 44.
Garbanzos, a 260.
Algarrobas, a 44.
Guisantes, a 52.
Alubias, a 14, 16 y 18 reales eelemfn.
Patatas, a 12 arroba.

Ganado
Bueyes, de 12 a 14 pesetas arroba en vivo.
Cerdos cebados, de 25 a 27 pesetas arroba en vivo.
Cerdos al destete, de 40 a 60 pts. uno.
Lechazos, de 1,90 a 2,25 pesetas kilo

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE
Claudio Angulo
Carretera de Madrid, 5
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Acarado particular.
Vente a plazos y al contado

Vida local

Notas de Sociedad

Con numerosa concurrencia se celebró en la mañana de hoy entierro del antiguo empleado de bitrios municipales don Gregorio miño Temiño, que falleció a la edad de 64 años.
Sobre el féretro llevaba el ataúd del Círculo Católico de Obreros que pertenecía desde hace muchos años.
Presidían el duelo los hijos políticos y demás familiares del nado, quienes nos encargan hacer constar su agradecimiento a cuantos se interesaron por su estado de salud y asistieron a las horas fúnebres.

Noticias varias

Don Facundo Mateo Rivas y sus dan las más rendidas gracias, por atención de este periódico a las peticiones que asistieron al entierro y funeral de su esposa doña Valeriana Ortiz de Arce, que falleció el día 13 del actual mes de febrero.
TIENDA ASILO
Raciones suministradas el día 17 febrero de 1937, 778.
Donativos.—Don Luis Moneo, en memoria de su sobrino Eladio Moneo (q. e. p. d.), 5 pesetas.
Doña Amalia Burgos, en memoria de su difunto esposo, (q. e. p. d.), 25 pesetas.
Los mozos Luciano Torres Salda de Julián y Filomena, que nació en ciudad el día 13 de diciembre de 1936 y Julio Gil Carredo, de Dionisio y Juana, que nació en Villamayor de Montes, el día 1 de octubre de 1936 se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Santería Municipal, para enterarse de asunto que les interesa.

Notas religiosas

CATEDRAL.—Capilla del Santo Cristo.
Todas las tardes, a las seis y media se rezará el santo rosario, y la plática doctrinal, terminando con Angelus.
Los miércoles y viernes, en el del rosario se hará el Via-Crucis. Tendrá la plática doctrinal el día 18, acerca del Infierno-Pena de fuego, don Manuel Ayala, benedictino de la S. I. C.º, maestro de coros.
JUEVES EUCARISTICOS.—Por mañana, a las ocho, comunión de los parroquias de San Esteban, San Blas, San Gil, San Cosme, San Juan, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del mismo Cristo (Catedral) y San Esteban.
A las siete y media, en las ventos de Santa Clara y Reparación.
Hora Santa en la parroquia de la Agueda a las cinco de la tarde.
SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Solemne novena que en honor de Santo Príncipe de los Apóstoles celebrará en esta Iglesia parroquial el día 14 y siguientes del presente mes de febrero, a las seis de la tarde a excepción de los domingos será a las cuatro.
Se cantarán los gozos en honor de los niños y niñas de la Catedral dándose a adorar a continuación Santa Reliquia.
SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Se mar a los titulares de la parroquia rezándose todas las tardes, a las siete y media, el ejercicio del novena y terminará con gozos cantados y la adoración de las reliquias de los Patrones.
REPARADORAS DEL SACRAMENTO DEL CORAZON.—Durante la Santa Cruzada se hará el Via Crucis todos los días después de la función de las 4,30.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—María Sanz María, José Antonio Mingo Gutiérrez.
Defunciones.—Gregorio Temiño miño, de Villangómez, 64 años, Lorenzo, 11.
Damián Calvo Cebalero, de San Pedro Velanova (Coruña), 18 años, oficial Militar.
Pedro del Río Tobar, de Tobar, 56 años, Hospital Provincial.

RESTAURANT-BAR BRIONE
Económico y a la carta.
PROBAD LONDRES DE «LA EMINENCIA» Y NO FUMAREIS OTROS HABER...

Retenga en la memoria...
el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.
LAXANTE SALUD en grageas, nunca molesta; jamás irrita. Pídense en farmacias.
Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídense en frasco de origen, pues no se vende a granel.